
Pasování na čtenáře 
  

V úterý 31. 5. 2022 se prvňáčci vydali na návštěvu do místní knihovny, kde 
se zúčastnili zajímavé besedy, kterou pro děti přichystala paní knihovnice Jana 
Hartová.  Svým poutavým vyprávěním prvňáčky seznámila se vznikem knih, jejich 
výrobou a také s výrobou papíru. Povídání obohatila obrázky od místního malíře 
Petra Herziga, které si během vyprávění prvňáčci mohli prohlédnout. Poté se 
zaposlouchali do četby jedné z dětských knih. Představila jim dětskou část 
knihovny, seznámila s půjčovním řádem a poučila o tom, jak mají správně 
zacházet se zapůjčenými knihami. Poté si všichni mohli prohlédnout celou 
knihovnu a  prolistovat některé dětské knihy.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Na závěr nastala dlouho očekávaná slavnostní chvíle, které se zúčastnili 
vzácní hosté – paní ředitelka a paní zástupkyně naší školy. Najednou se prvňáčci 
ocitli před bránou do Království čtenářů. Paní učitelka prvňáčkům přečetla dopis 
od čarodějky Duběnky, která je provází první třídou už od začátku roku. Prvňáčky 
pochválila za celoroční práci a připomněla jim, jakou cestu museli zdolat a co 
všechno se museli naučit, aby se dostali do Království čtenářů, a uznala, že si 
pasování na čtenáře opravdu zaslouží.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Chyběl  jim však poslední úkol – přednést Slib čtenáře. Potom už jen čekali, 

až zazní jejich jméno. Poklekli před paní knihovnicí, která je mečem od krále Oty 
Prvního pasovala na čtenáře a věnovala jim čtenářskou průkazku do knihovny, 
aby mohli začít navštěvovat knihovnu jako zkušení čtenáři. Paní ředitelka jim 
předala pamětní list a paní učitelka navlékla pasovací fidorkové medaile 
s nápisem Čtenář 2022.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
Prvňáčci se v knihovně rychle zorientovali a dokázali si najít tu „svou“ 

knihu, do které se mnozí stačili i začíst. Někteří měli také možnost si sami 
vyzkoušet, jak se knihy půjčují, když poprvé využili průkazku a půjčili si z knihovny 
svoji první knížku.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Věříme, že dětem takové nadšení z knih vydrží po celý život a že se k nim 
budou vždy chovat jako správní čtenáři - ohleduplně a s úctou, budou je 
opatrovat jako nejvzácnější poklady a budou hodně číst, aby se staly moudrými 
a vzdělanými,… jak zaznělo ve Slibu čtenáře. 
                

          Mgr. Lenka Nováková 
 
 

 


